

— A szerkesztő nem adott helyreigazítást. Kedden éjszaka kinos botrány játszódott le az „Abbázia”-kávéház Andrassy-uti terraszán két hírlapíró között. A kávéház előtt ült nagyobb társaságban Márkus Miksa, a „Magyar Hírlap” főszerkesztője. Épp távozóban volt, amikor a kávéházba lépett Déri Imre hírlapíró, akinek egy népoperai pletyka kapcsán hírlapi polémiaja volt a „Magyar Hírlap”-pal. Déri oda lépett az asztalhoz és így szólt Márkushoz: „En az ön lapjában lojalis nyilatkozatot adtam le. Elvártam volna, hogy e nyilatkozat után a korábban rólam megjelent kellemetlen közleményt helyreigazítja.” Márkus Miksa erre azt felelte, hogy az ilyen ügyet a szerkesztőségben szokta elintézni. Déri ingerülten az asztalra csapott: „Ézért én itt nyilvánosan hitvány gazembernek nevezem!” Márkus Miksa elsápadt, de csakhamar lehiggadt és csupán ennyit felelt: „Ezek után nekem önt ugyancsak nyilvánosan meg kellene vernem, de a kávéházban nem teszem. Majd hallani fog rólam!” Ezalatt a társaság tagjai közbeléptek és elejét vették a további szóváltásnak. Márkus Miksa „lovagias” utra terelte a dolgot. A párbaj szerdán este megtörtént. Karddal mentek egymásnak az urak a Rákosi-féle vivóteremben. Az első összecsapásnál Déri Imrét a jobb karján vágás és azonkívül lapos ütés érte, amelytől karja kificamodott. A segítők erre a párbajt beszüntették. Márkus Miksa sértetlen maradt. Hozzátartozik az ügyszóhoz még az is, hogy „a felek nem békültek ki”.

— Akiknek teher az élet. Szenthubert torontálmegyei községben Haunang Péter vagyonos földbirtokos a vadászfegyverével agyonlőtte magát. Tettének okát nem tudják. — Székesfehérvárott B. Jenő 17 éves kassai fiatalember egy átlumpolt éjszaka után öngyilkosságot követett el, amelynek okául betegségét emlegette. — S. Dezső soproni banktisztviselő Kőszegre rándult és ideáljának a lakása előtt öngyilkosságot követett el. — Öngyilkos kísérletet követett el Sopronban B. Magda, a bécsi zenekonzervatórium növendéke. — Miskolcon Sztéhár Árpád újhuti erdőőr agyonlőtte magát. — Fölakasztotta magát Erzsébetfalván a Fő-utca 3. számú ház padlásán Rosner Julius 18 éves leány, aki egy négygyermekes, nős emberrel folytatott viszonyt és a szülei emiatt korholták. Amikor a leányt levágták a kötélről, még élt, de az órák múlva előkerített orvosi segítség már későn jött, addigra a leány meghalt. — Marosvásárhelyen a Weinfeld-féle éjjeli mulatóban szerdán három leány megmérgezte magát, gyufaoldatot és kékkőoldatot ittak. A két ellentétes mérge semlegesítette egymást és a leányok, akiket a kórházba szállítottak, valószínűleg életben maradnak. Néhány nap előtt egy másik éjjeli mulatóban történt két öngyilkos kísérlet. A rendőrség vizsgálatot indított. — Füzesséry Lajos 82 éves csőszí birtokos fölakasztotta magát. Már régebben hangoztatta környezetét, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkosságra készül.

— A gyermeknap eredményét közli most az Országos Gyermekvédő Liga. E szerint a május 5-iki, első napi gyűjtés 44.888 korona 50 fillérré, a második napi gyűjtés 36.776 korona 80 fillérré, a két napi urna- és persely-gyűjtés, összesen tehát 81.665 korona 30 fillérré eredményezett. A házmeisteri gyűjtőíveken, valamint a Ligához közvetlenül befolyt adományok a mai napig 9898 korona 10 fillérré tesznek ki s így az 1913. évi budapesti gyermeknap összeredménye a 100.000 koronát meg fogja közelíteni.

— Megint a suffragettek. A posta csütörtökön reggel kis, de súlyos csomagot kézbesített a Bowstreeti rendőrbíróság Curtiss Bennet nevű főbírájának. A csomagban egy töltényt és löport tartalmazó, bádognól készült dohányszelence volt. Folkestonban a múlt éjjel fölgyújtottak egy házat. A ház közelében talált cédulák fölírataiból arra következtetnek, hogy a gyújtogatók suffragettek voltak.

— A Népművelő Társaság e hó 17-én, szombaton este 7 órakor, a Fővárosi Pedagógiai Szemináriumban (VIII., Mária Terézia-tér 8) nagytermében előadást rendez. Az előadás tárgya: dr. Balogh Margit fővárosi tanárnak „Utazásom a Szaharában” című színes vetített képekkel illusztrált fölolvasása lesz, amely különösen a következőkre fog kiterjedni: Átkelés az Atlasz-hegység láncain. A Schott-fensík sós tavai és mocsarai. A Szahara-pusztán oázisról-oázisra. Vendégeket szívesen látnak. Belépődíj nincs.

— Üzletalapítás tüke nélkül. A rendőrség egy nagyobb hitelezési csalás esetével foglalkozik, amely jellemző világitásba helyezi a könnyelmű pesti üzletalapításokat. Vállalkozó szellemű emberek, akik keresni akarnak, de nincs tükük, tüke nélkül is nyitnak üzletet, bizományba vesznek árut és aztán a szerencsére bízzák az üzlet menetét. Így tett G. Viktor és H. Armin ügynök is. Két év előtt nyitották meg kézműáru-„nagykereskedésüket” a Sas-utca 10. számú házában. Mind a kettőjüknek összesen tízezer koronájuk volt, ami kevésnek bizonyult az áru-raktár berendezésére. Ugy segítettek magukon, hogy óriási mennyiségű árut vettek át bizományba pesti és külföldi cégektől. Eleintén becsületesen elszámoltak a bizományi áruval, amíg közbe nem jött a gazdasági válság. Az üzlet összeroppant. Fizetéseket kellett volna teljesíteni, de nem tudtak sehoggy sem pénzt szerezni. Ekkor azután a bizományi árukat olcsó pénzen elköttyavetyélték, a könyveikbe hamis adatokat vezettek be, hogy a fizetési kép-telenséget és csödöt elkerüljék. Hitelezőiknek egy fillért sem fizettek. Különösen a Strikker és Teles Nagykorona-utcai cég volt nagy öszszeggel érdekelve G.-éknél. Mikor tudomást szereztek az üzelmekről, följelentést tettek a rendőrségen, amely megállapította hogy G.-ék negyven pesti és külföldi céget károsítottak meg. A kár negyvenezer koronánál is több.

— Halálos biciklizés. Odesszából jelentik, hogy Abdul Mirza herceg, a perza sah testvére, aki Odesszában tanult, kerékpározás közben leesett és nyomban meghalt.

— Diszszemle volt a Vérmezőn szerdán dél-előtt József főherceg és Tersztyánszky hadtestparancsnok vezénylete alatt. A pesti katonák egy hét óta készülődtek a szemlére, kora reggeltől késő estig pucoltak a kaszárnnyakban, a cipőtől a csákióig kifényesítették mindent, hogy ragyogjanak, ha eljön a nagy nap, amikor főhercegi vezényletre kell izzadniok a Vérmezőn. Kora reggeltől délig tartott a nagy céció, amelynek végeztével a király helyett ezuttal József főherceg olvasta föl egy papiroslapról, hogy nagyon meg van elégedve.

— A Társadalmi Múzeum Szemléjé-nek most megjelent száma mindenekelőtt összefoglalja mindazokat a szociálpolitikai törvényeket, amelyek Európa és az amerikai Egyesült Államokban az elmúlt 1912. évben tető alá kerültek. A közönség széles rétegeit is érdekelhetik a magyarországi szabadszervezetekről a tuberkulózis elleni küzdelem haladásáról (dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső egyetemi magántanár) és a balkán háborúnak az ipari sérülések szempontjából vett sebészeti tapasztalatairól (dr. Pfann József honvédtörzsvoros) írt cikkeket. A többi cikkeket a szociálpolitika főbb kérdései (munkávédelem, szociális biztosítás, munkások, munkáltatók szervezetei, sztrájk és kizárás, lakás- és építésügy, társadalmi egészségügy, jóléti intézmények stb.) szerint csoportosítva találjuk a szemlében.

— Betörők fogadalma a templomban. A rendőrség elfogott egy négytagú betörőbandát, amelynek feje Res János huszonháromeves többször büntetett betörő, tagjai pedig T. Lajos huszonkétéves lakatos, H. István huszonnégyéves és R. László huszonnégyéves asztalos. Az utóbbiak ujjoncszámba mentek, akiket Res tanított ki a betörőmesterségre, sőt fogadalmat is tétetett velük. A múlt hónap 28-án betörték a békásmegyeri templomba, ahonnan a kelyheket és a szentségtartót ellopták. Res a templomban papiruhába öltöztette társait, letérdeltette őket a szentségtartó elé és esküt tétetett velük, hogy hűséges szolgáló lesznek, tüzőn-vizen keresztül segítik és soha el nem árulják. A betörő-szövetkezet eddig a következő betöréseket vallotta meg: Kleinfeld Baross-utcai korezmájába betörték, feltörték a pénztár-automatát és elloptak kétszáz koronát. A Práter-utcai Liebert-korezmájában éjnek idején ellopták egy asztaltársaság négyszáz koronáját. Betörték a Magdolna-utcában egy zsidó imaházba, a békásmegyeri templomba és egy Kmetty-utcai nyomdába. Pünkösöd vasárnapján betörték Liebe Pál gyárigazgató Lehel-utca 10. számú házában lévő lakásába és el-emeltek onnan négyszáz korona készpénzt és hatszáz korona értékű ékszert.

— Megbokrosodtak a lovak Jákló József dunaföldvári gazdálkodó kocsiájában és tizenegyéves fia lebukott a szekérről. Oly szerencsétlenül esett, hogy szörnyethalt.

— A vonat elé feküdt a nagykarolyi határban Papp Mihályné napszámosasszony. A kerekre lefejezték.

— A müncheni kettős gyilkosság. Megirtuk, hogy Münchenben Strasser János nevű elmezavart ember agyonlőtte Levinszki ör-nagyot és Bohlender rendőrőrmestert. Ujabban azt jelentik, hogy Strasser Milanóból érkezett Münchenbe és a vizsgálóbíró előtt kijelentette, hogy mindenéből kifosztották és efölötti dühében gyilkolt. Strassernál állítólag nagyobb összegű pénzt találtak. Az orvostani intézetben megmutatták neki áldozatai holttestét, de a gyilkos egészen hideg és közönyös maradt. Elmondta, hogy Levinszkit nem ismerte, de látta az egyenruhájáról, hogy porosz tiszt. Azt is elmondta, hogy minden lelkiifurdalás nélkül meg tudott volna ölni még egy pár embert.

— Házat akart venni a fejérmegyei Gánt községben Neukom Antal. Olyan házra alkudott, amelyet a rokona, Neukom Mihály is meg akart venni. A rokon e miatt megharagudott és Neukom Antalt orozva lelőtte. A sérült embert, akinek lábait roncsolta szét a lövés, a székesfehérvári kórházba vitték. A rokonnal tartóztatták.

A berlini kéjgyilkosság.

*
Tizenháromeves fia az áldozat. — A becsomagolt holttest. — A gyilkost elfogták.

A Népszava szerdai számában röviden jelentettük, hogy Berlinben borzalmas kéjgyilkosság történt, amelynek áldozata egy tizenháromeves fia. A rémes eset részleteiről a következőket jelentik:

A Kaiser-Allee és a Meier Otto-Strasse sarkán, Vilmersdorfbán sárgászöld csomagoló papirosba csavart és erős zsineggel átkötött csomagot találtak hétfőn. A csomagot a rendőrségre vitték, ott kibontották és egy fiatal személy lábát találták benne. A rendőrség eleinte azt hitte, hogy női áldozatról van szó, de egy második lelet, amelyre este féltízkor bukkantak rá a potsdami pályaudvar lépcsőjén, részben világosságot derített a rettenetes dologra. Ez a csomag is sárgászöld papirosba volt becsavarva. Rendőrtisztviselők mentek a pályaudvarra, kinyitották a csomagot és ebben egy fiúnak a fejét és a törzsét találták meg. A nyaka köré kötél volt csavarva. A lábszárát éles eszközzel levágta a gyilkos, a ruhát pedig otthagya a teljesen levetkőztetett holttest mellett. A fiun szürke ruha volt és fekete ellenzős diák-sapka. Zsebében egyik népkönyvtár belépő-jegyét találták, amely Klachn Ottó névre szült.

A rendőrség megállapította, hogy a fiu egy szegény özvegyasszony gyermeke, szombaton ment el hazulról és az eltűnését is ezen a napon jelentették be. Azonnal értesítették a fiu családját és a hozzátartozóik éjjel után megjelentek a potsdami pályaudvar rendőri kirendeltségénél, hogy szerencsétlenül járt gyermeküket megnézzék. A törvényszéki orvosi vizsgálat, amelyet pünkösöd hétfőjén tartottak, lehetségesnek tartja, hogy kéjgyilkosság történt, azt is hiszik, hogy a gyilkos nemi merényletet akart elkövetni, de ebben megzavarták. Valószínű, hogy a fiu kétségbeesett jajveszékélésére figyelmessé lett járókelőktől ijedt meg a tettes, aki azután, hogy elnémsa a fiut, megölte. A holttest szétdarabolásával az lehetett a célja, hogy könnyebben eltüntethesse. A megölt fiu egy fűszerüzletben volt inas. A rendőrség megállapította, hogy az a papiros, amelyben lábának részeit megtalálták, egy női konfekciós üzletből való.

*
Éjszaka jelentik, hogy a gyilkost Ritter József urasági kocsi személyében elfogták. A gyilkos eleinte tagadott, de a bizonyítékok sulya alatt megtört és részletes vallomást tett. Időközben lakásán motozást tartottak és egy végrendeletet találtak, amelyet már a kéjgyilkosság elkövetése után írt és azzal végzi, hogy öngyilkos lesz. Elmondta Ritter József, hogy a kis fiut lakására csalta és mulatott vele. Klachn Ottó 100 márkát követelt tőle, megjegyezvén, hogy máskor is annyit kapott és fenyegetőzött, hogy ha nem fizeti ki neki a követelt összeget, akkor föl-jelenti a rendőrségen. Nagyon megijedt, elvesztette az eszét, ráugrott és fojtogatni kezdte. Amint eleresztette, rémülten látta, hogy meghalt. Elment egy papirkereskedés-be, vastag barna csomagolópapírral vásárolt és abba rejtette a holttestet. Elmondta a gyilkos azt is, hogy este tettének elkövetése után egy vendéglőben elbeszélte az esetet egy levélhordónak.